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Тема урока:  Разработка управляющей программы обработки детали на токарно-фрезерном станке с 
ЧПУ DMGMORI СТХ  310 ecoline.
Тип урока: Урок комплексного применения знаний
Вид урока: Практическое занятие с элементами деловой игры.

Методы обучения: информационно-рецептивный, частично-поисковый, проблемный.

Формы организации познавательной деятельности студентов: групповая, индивидуальная.

Методы контроля:  самоконтроль, взаимоконтроль.
Материально-техническое и дидактическое обеспечение урока:   

-токарно-фрезерный станок с ЧПУ DMG MORI СТХ  310 ecoline;  персональные компьютеры c п/о Mastercam, Компас;  мультимедийный проектор; экран; чертежи ; модели 3D; маршрутная  карта по выполнению практической работы; рабочие чертежи детали «ролик, ось, колесо».
Межпредметные связи: Компьютерная графика, Технологическое оборудование, Технология машиностроения, ПМ.01, Информационные технологии в профессиональной деятельности.

Содержание урока:

        1.Изучение  чертежа  изготавливаемой детали.

         2.Составление управляющей программы обработки детали на токарно-фрезерном станке с 
ЧПУ DMGMORI СТХ  310 ecoline.
3. Виртуальное изготовление  детали согласно программе на компьютере.

.Цель урока: Разработка и внедрение управляющей программы обработки деталей токарно-фрезерном станке с ЧПУ.  

Задачи урока:

Предметные

Совершенствовать профессиональные умения по разработке и внедрению управляющей программы обработки деталей.

Метапредметные

- научить самостоятельно определять цели деятельности и составлять план деятельности, 

- самостоятельно осуществлять деятельность, 

- научить навыкам разрешения проблем, 

- самостоятельно оценивать и принимать решения, 

- совершенствовать навыки сотрудничества, 

- совершенствовать навыки аргументированно выражать свое мнение.

-совершенствовать умения анализировать рабочую ситуацию, осуществлять текущий и итоговый контроль, оценку и коррекцию собственной деятельности, нести ответственность за результаты своей работы.
Личностные

- научить понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес,

-способствовать формированию ответственного отношения к выполняемой работе,

- способствовать развитию умения  осуществлять поиск информации, необходимой для эффективного выполнения поставленных задач.

Профессиональные компетенции, формируемые на уроке:

ПК 1.1. Использовать конструкторскую документацию при разработке технологических процессов

изготовления деталей.

ПК 1.2. Выбирать метод получения заготовок и схемы их базирования.

ПК 1.3. Составлять маршруты изготовления деталей и проектировать технологические операции.

ПК 1.4. Разрабатывать и внедрять управляющие программы обработки деталей.

ПК 1.5. Использовать системы автоматизированного проектирования технологических процессов

обработки деталей. 
Общие компетенции, формируемые на уроке: 

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, исходя из целей и способов её достижения, определенных руководителем.

ОК 3. Анализировать рабочую ситуацию, осуществлять текущий и итоговый контроль, оценку и коррекцию собственной деятельности, нести ответственность за результаты своей работы.

ОК 4. Осуществлять поиск информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач.

ОК 5. Использовать информационно – коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься

самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.

ОК 9. Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности.

 Прогнозируемый результат:
В результате     изучения темы урока студенты должны:

- Приобрести практический опыт:

-проектирования технологических процессов изготовления деталей;

работы в программе Mastercam.

-уметь:

-Читать чертежи;

-определять виды и способы получения заготовок;

-оформлять технологическую документацию;

знать:

-типовые технологические процессы изготовления деталей машин;

-методику разработки и внедрения управляющих программ для обработки простых деталей на автоматизированном оборудовании.
ХОД УРОКА
	№

n/n
	Этапы
	Цели и содержание деятельности
	Вре-мя,

 
	Деятельность
	Планируемый результат
	ОК;
ПК

	
	
	
	
	педагога
	обучающегося
	
	

	1.
	Мотивационно-целевой

Цель: 

Организация совместного целеполагания,  определения темы и задач учебного занятия, плана работы на занятии  через полученную информацию


	Приветствие студентов, проверка готовности к уроку, пожелание успешной, плодотворной работы.
В ходе урока вы будете работать с материалами, которые находятся у вас на рабочем столе  (маршрутная карта, оценочный лист, приложения)
Наше занятие мы начнём с просмотра видеоролика о профессии  «Станочник металлообработка», входящую в ТОП 50.  ТОП 50 – это 50 наиболее востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий, требующих среднего профессионального образования .

Обратите внимание на вопросы (приложение  1), с которыми мы будем работать после просмотра видеоролика)
Внимание на экран!
(ролик  в минутах (1,39)

Преподаватель.

Вы просмотрели видеоролик и видите,  какие сложные задачи стоят, и вам предстоит их решать.

Вопросы. 
1.  Какие функции выполняет оператор ЧПУ?

2. Из чего состоит обслуживание станка?
3. Что включают в себя контрольно измерительные операции?

4. В чем заключается наладка станка?

5.Какую роль играет управляющая программа, при выполнении технологического процесса по изготовлению деталей на станке с ЧПУ?


	
	Организует студентов  на совместную работу, нацеливает их на просмотр видеоролика и его обсуждение, обращает их внимание на престижность и востребованность профессии Станочник,
подводит студентов к осознанию и определению темы и целей урока.

Нацеливает студентов на обсуждение проблемного вопроса в конце урока
	Слушают, осознают.

Включаются в учебный процесс.

Смотрят видеоролик, участвуют в его обсуждении по вопросам (приложение 1).

Воспринимают и анализируют информацию, вступают  в диалог, высказывают предположения.

Испытывают затруднения при обсуждении данного вопроса

	Настрой на совместную деятельность.

Формирует познавательный интерес к занятию
Осознание темы и цели учебной деятельности через обсуждение вопросов.
Организуют собственную деятельность

Предполагаемые ответы:

1.Обслуживание станка, производственно контрольно измерительные операции, наладку станка на новую партию деталей.
2. Из подготовки и уборки рабочего места, установки и съема деталей, ухода за станком.
3.Контроль измерения заготовки, детали в соответствии с техническими требованиями.

4. В подготовке рабочих органов станка, режущего инструмента и приспособлений

5. Программа позволяет управлять станком при выполнении различных операций и даёт возможность обрабатывать детали любой сложности и высокого качества.
	ОК.02
ОК.04

ОК.01



	
	
	Преподаватель -

предлагает сформулировать тему учебного занятия, корректирует ответы и предлагает записать

ее в маршрутную карту 
	
	Корректирует, конкретизирует и обобщает предложения студентов


	Участие в совместном определении темы, целей  урока и плана деятельности на уроке

Формулируют и записывают тему в маршрутную карту.
	Тема:

Разработка управляющей программы обработки детали на токарно-фрезерном станке с 

ЧПУ DMGMORI СТХ  310 ecoline.
.
	

	
	
	Исходя из темы урока,  какую цель мы перед собой поставим, чему должны научиться в ходе работы над темой?
	
	
	Вступают в диалог. Осознанно строят высказывания, аргументируют собственное мнение. Формулируют цели.

Записывают в маршрутную карту.
	Цель: Разработка и внедрение управляющей программы обработки деталей токарно-фрезерном станке с ЧПУ.  


	

	
	
	Для реализации цели урока нам необходимо составить план, какие вопросы мы будем рассматривать на уроке:


	
	Управляет познавательной деятельностью студентов и помогает составить план деятельности.


	Составляют план деятельности на занятии и записывают его в маршрутную карту.
	План

1.Изучение чертежа изготавливаемой детали.

2.Составление управляющей программы
3. Виртуальное изготовление  детали согласно программе на компьютере.
	

	2.
	Содержательный 
Цель:  Приобретение практического  опыта в: 

-работе с чертежами,

- составлении управляющей программы по заданному чертежу детали,

-виртуальном изготовлении детали на компьютере в программе
Mastercam и  «КОМПАС»


	Преподаватель информирует студентов о ходе работы на данном этапе:
Данный  этап урока будет проходить в форме деловой игры.

Вы- будете представителями трёх  современных машиностроительных предприятий: ОАО Профессионал, ОАО Вичугская промышленная компания, ОАО Родниковский Машиностроительный завод, которые выставили коммерческое предложение на изготовление детали типа «ролик, ось и колесо».

 Я, как представитель заказчика, выберу лучшее предприятие по результатам испытаний, которые заключаются в проверке теоретической и практической компетентности сотрудников данных предприятий.

В состав представителей каждого предприятия входят: руководитель, технолог, программист, оператор станков с ЧПУ, обращаю внимание на должностные обязанности каждого руководителя. (слайд 7)
	
	Создаёт условия для работы в группах, настраивает на коллективную работу по принятию решений в стандартных и нестандартных ситуациях , ответственности за общее дело.

Организует обсуждение хода урока, должностных обязанностей руководителя.
	Осознают информацию о ходе работы, должностных обязанностях

	Умение работать в группах и с новой информацией.
Применение знаний и умений в сходной, частично измененной или измененной ситуации  в соответствии с заданием.


	ОК.02
ОК.03

ОК.04

ОК.01
ОК.05
ПК.1.1

ПК.1.4


	
	Физкультминутка

поддержание работоспособности
	Преподаватель  предлагает группам по очереди подойти к столу и выбрать конверт с заданием и озвучить название компании.
	
	Организует проведение 
физкультминутки
	Выбирают и озвучивают задание
	Логический переход к следующему этапу урока
	

	
	
	Преподаватель предлагает распределить и озвучить должностные обязанности  (слайд 7)
	
	Организует работу с презентацией
	Обсуждают должностные обязанности
	Осознание  должностных обязанностей руководителя, технолога, программиста, оператора станков ЧПУ
	

	
	
	 Организует обсуждение заданий (слайд8) по вопросам:

-Все ли задания вам понятны?

-Каким методом можно изготовить данную деталь?

-В какой компьютерной программе вы будете разрабатывать управляющую программу на изготовление детали.

- Какие меры безопасности следует соблюдать и, какие могут быть нарушения  при работе на токарно-фрезерном станке с ЧПУ?


	
	Формулирует 
производственную 
задачу и организует её обсуждение по вопросам
Обращает внимание, что изготавливать  заданную деталь по разработанной управляющей программе будут  станке с ЧПУ DMGMORI СТХ  310 ecoline;. 

	Осознают и обсуждают выполнение задания:
-Составить технологический процесс обработки деталей, на металлорежущих станках с ЧПУ. 

- Оформить техническую документацию.

-Работать в программе Mastercam и  «КОМПАС»


	Предполагаемые ответы:

1.Точением и сверлением.

2.Фрезерованием и сверлением.

3.Фрезерованием на станке с ЧПУ.

4. программе Mastercam и  «КОМПАС»

Запрещается:

– работать на станке, не закрепив надёжно обрабатываемую деталь и режущий инструмент;

– измерять и снимать деталь, смазывать станок, а также убирать стружку, не дождавшись полной остановки подвижных частей;

– помещать или оставлять какие-либо посторонние предметы в рабочей зоне станка;

– продолжать использовать станок в случае поломки инструмента, а также при возникновении повышенной вибрации.
	

	
	
	 Практическое выполнение задания в группах  под  руководством  руководителя. 
	
	Контролирует выполнение работы, направляет на качественное выполнение задания, через  поиск и использования информации для эффективного выполнения профессиональных  задач. 
Стимулирует максимальную самостоятельность.
	Работают в группах

 Применяют  полученные знания  в изменённой ситуации ( выполнение практической работы) в соответствии с поставленной целью, совершенствуют навыки сотрудничества

	Результат этапа:
Демонстрируют умения:

 -работы в коллективе, поиске и анализе информации, необходимой для выполнения заданий, 

-грамотно проводить составлять технологический процесс обработки деталей, на металлорежущих станках.

-оформлять техническую документацию.

-работать в программе Mastercam и  «КОМПАС»
	

	
	
	Защита выполненных проектов по плану:

-Демонстрация виртуально изготовленной детали (слайд с деталью),
-Назначение, применение в производстве,

-руководители дают анализ трудностей, возникших при выполнении задания и оценку каждому сотруднику команды. 
	
	Организует проверку правильности выполнения

Направляет, поддерживает
	Защищают проект по плану.

Слушают, закрепляют опыт разработки управляющих программ
.
	1. [image: image1.png]


Деталь  РОЛИК  входит в состав узла «Лебедки грузовой», входящей в состав изделия «Кран башенный»,  предназначен для   установки  при контроле перемещения в стороны троса при вертикальном его     перемещении.
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Деталь  ОСЬ входит в узел грузонесущего устройства в сварку  при   сборке  катков, которые  выполняют роль подъемного устройства.   Подъемник мачтовый грузовой с канатным  механизмом  подъема, предназначен для подъема (опускания) строительных материалов при выполнении  строительных, отделочных и ремонтных работ   в зданиях и сооружениях. 
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В данном проекте  деталь  КОЛЕСО входит в один из узлов   подъемника    фасадного подвесного,   предназначенного для подъема двух человек,    строительного материала  и инструмента к рабочему месту  для выполнения                отделочных и ремонтных работ на фасадах строящихся зданий и сооружений.
	

	3.
	Рефлексивно-оценочный
Анализ деятельности и полученных результатов. Подводим итоги занятия. Совместное формулирование выводов
	.Вопросы к студентам:

-Какой была тема урока?

-Какая цель была поставлена в начале урока?

- Достигли ли мы с вами поставленной цели?

- Какие трудности испытали вы на сегодняшнем уроке?
-Оценка руководителем выполненной работы (конкретно по каждому члену команды)

Преподаватель: В начале урока вопрос «Какую роль играет управляющая программа, при выполнении технологического процесса по изготовлению деталей на станке с ЧПУ?» вызвал у вас затруднение, как вы сейчас ответите на этот вопрос?
	
	Направляет, конкретизирует  и обобщает ответы, делает собственную оценку работы команд.

Организует обсуждение проблемного вопроса.
	Осуществляют:

- самоанализ хода и результатов деятельности;
-самооценку успешности в достижении цели;

-определение собственной мотивации и перспектив дальнейшей учебной деятельности.

	Ответственность за результат своей работы.

Вывод:
Умение грамотно составлять управляющую программу позволит управлять станком при выполнении различных операций и даёт возможность обрабатывать детали любой сложности и высокого качества
	ОК.03

	4.
	 Информация  о домашнем задании, инструктаж по его выполнению
	Разработать технологический процесс на обработку детали типа «вал».

	
	Обеспечить понимание цели и содержания, способов выполнения домашнего задания.
	Осуществляют поиск информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач.
	Организация собственной деятельности

Качественное выполнение д/з.
	ОК.02

ОК.01
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